



Четырехсторонняя встреча в Вене способствует продвижению подхода «Единое здоровье» в Европе и Центральной Азии



©ФАО/Алессандра Бенедетти

17/06/2024, Вена

Трехдневный семинар, посвященный подходу «Единое здоровье», совместно организованный Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО), Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП), Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и Всемирной организацией по охране здоровья животных (ВООЗЖ), завершился 13 июня в Вене. В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Австрии в Венском университете ветеринарной медицины, приняли участие представители 38 органов государственного управления стран Европы и Центральной Азии, в том числе министерств здравоохранения, сельского хозяйства и окружающей среды, а также региональных и субрегиональных организаций, учреждений, центров сотрудничества, референтных лабораторий и соответствующих структур.

Пандемия COVID-19, источником происхождения которой явились животные, стала свидетельством крайне важной роли применения подхода «Единое здоровье» в борьбе с зоонозами и их профилактике. Этот семинар предоставил уникальную возможность обсудить и определить возможности и передовые методы внедрения подхода «Единое здоровье» для устранения угроз здоровью, возникающих в результате взаимодействия человека, животных и окружающей среды в Европе и Центральной Азии. [Совместный план действий «Единое здоровье»](#) и дополняющее его руководство по реализации стали основой для обсуждений. Эти инструменты излагают четкое видение, конкретный план работы и теорию перемен по шести направлениям действий, которые служат ориентиром для многосекторального сотрудничества и позволяют странам предотвращать будущие вспышки и создавать более устойчивую систему здравоохранения посредством сотрудничества между сектором здравоохранения, сектором охраны здоровья животных и сектором защиты окружающей среды.

На семинаре были представлены презентации разных стран, демонстрирующие успешную реализацию подхода «Единое здоровье» в их регионах. Состоявшиеся обсуждения были посвящены укреплению трансграничного сотрудничества, особенно в области эпидемиологического надзора за болезнями, обмена данными и знаниями. Кроме того, участники подчеркнули важность интеграции концепций подхода «Единое здоровье» в учебные программы подготовки специалистов в области охраны здоровья населения, охраны здоровья животных и охраны окружающей среды.

Наряду с семинаром состоялась параллельная встреча под эгидой Регионального координационного механизма «Единое здоровье» в Европе. На этой встрече собрались партнеры, в числе которых региональные учреждения, партнеры по предоставлению ресурсов, научно-академическое сообщество и центры сотрудничества. Состоявшиеся между ними обсуждения были посвящены будущим совместным действиям по оказанию поддержки государствам-членам в Европе и Центральной Азии в расширении работы по реализации подхода «Единое здоровье».

Это сотрудничество обладает потенциалом в области построения более здорового будущего для всех путем решения проблем здоровья на стыке взаимодействия человека, животных и окружающей среды».

Далее по теме

[Фотографии](#)

[«Единое здоровье»](#)

[Совместный план действий «Единое здоровье» на 2022–2026 годы](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru